Предмет    химия Технологическая карта урока химии в 8 классе    по теме «Ионная связь»

Класс   8 (базовый уровень)
Учитель Алексеева Алевтина Владимировна
Государственное учреждение образования «Средняя школа №38 г. Могилева»
Тема урока     Ионная связь
Тип урока      комбинированный                                                                                                                            
	Цель 
	Создание содержательных и организационных условий для изучения ионного типа связи

	Задачи
	· Сформировать понятие об ионах и ионной связи как о способе соединения ионов за счет электростатического взаимодействия с образованием ионных кристаллов;

· Развивать умение определять тип химической связи по химической формуле вещества;

· Воспитывать коммуникативную культуру учащихся, умение слушать друг друга.


	Планируемые образовательные результаты

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	В познавательной сфере повторить:
1. Понятие химической связи, её природу, причину образования, основное условие образования химической связи.
2. Механизм образования ковалентной связи и её типы.
К концу урока учащиеся должны
1.Знать определения понятий ионы и ионная связь

2.Уметь определять тип химической связи по формуле вещества

3.Уметь объяснять механизм образования ионной связи
	· Давать определение понятиям, обобщать понятия; строить логические рассуждения, устанавливать причинно-следственные связи, делать выводы. 

· Осознанно и произвольно строить речевые высказывания. 

· Использовать знаково-символические средства для составления формул веществ.
· Осуществлять самоконтроль и коррекцию своей деятельности 
· Организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с преподавателем  и с одноклассниками.
	· Понимать единство естественнонаучной картины мира для решения задач в повседневной жизни.

· Соблюдать ПБП в кабинете химии

	Основные понятия
	Ионы, ионная связь

	Межпредметные связи 
	Физика, математика 

	Оборудование
	Телевизор, кристаллическая решетка, черный ящик

	Приемы и средства обучения:
	Фронтальная работа, опора на знания обучающихся, сравнение и анализ, эвристическая беседа, проблемная ситуация (черный ящик)


	Этапы урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Методы и формы обучения
	Прогнозируемый результат
	Средства обучения

	Организационный этап
	2-3 мин
	Создание комфортной обстановки и положительной мотивации
	Приветствуют учителя. Воспринимают информацию, сообщаемую преподавателем.


	Методы вербального и невербального общения


	Учащиеся должны настроиться на работу 

и понять смысл учебной деятельности.


	

	Актуализация знаний
	8-10 мин
	Проверяет знания учащихся (понятие химической связи, её природу, причину образования, основное условие образования химической связи)
	Отвечают на вопросы, 3человека работают у доски по карточкам
	Блиц-опрос, индивидуальная работа
	Повторить:
1.Понятие химической связи, её природу, причину образования, основное условие образования химической связи.
2.Механизм образования ковалентной связи и её типы.
	Карточки с заданием
(приложение 1)

	Мотивация и целеполагание
	3-5 мин
	Обеспечивает мотивацию к изучению нового материала, уточняет понимание учащимися совместно поставленных целей урока
	Отвечают на вопросы учителя, рассуждают, делают выводы записывают тему урока, совместно с учителем ставят цели 
	Проблемная ситуация
	Учащиеся должны отгадать вещество, которое находится в черном ящике и определить цели урока
	Черный ящик
(приложение 2)

	Познавательный этап
	15 мин
	Вводит основные понятия, объясняет механизм образования ионной связи
	Записывают определения, разбирают механизм образования ионной связи 

	Фронтальная работа
	Учащиеся должны повторить определения и усвоить механизм образования ионной связи
	Видеоролик
(приложение 3)

	Контрольно-коррекционный этап
	5-7 мин
	Проводит первичную проверку знаний
	Выполняют задание
	Индивидуальная и парная работа
	Учащиеся должны определять тип химической связи по химической формуле вещества
	Карточки с заданием по вариантам

(приложение 4)

	Этап определения и формулировки домашнего задания
	2 мин
	Задает домашнее задание
	Записывают домашнее задание
	Фронтальная работа
	Учащиеся должны осмыслить содержание домашней работы
	Дневники

	Рефлексивный этап
	3 мин
	Обеспечивает рефлексивную деятельность учащихся
Предлагает ученикам закончить предложения:

Сегодня на уроке … 

Я узнал… Я научился…  Мне было легко…  Мне было сложно…
Побуждает к анализу индивидуальных достижений.
	Оценивают результаты своей деятельности на уроке
	Индивидуальная
	Учащиеся должны оценить результаты своей работы 
	Устный опрос


Приложение 1 Карточки с заданием для работы у доски

Карточка №1 Изобразите электронные и графические формулы молекул О2 и СН4
Карточка №2 Изобразите электронные и графические формулы молекул N2 и Н2О

Карточка №1 Изобразите электронные и графические формулы молекул Cl2 и NН3

Приложение 2 Черный ящик
Задание: Отгадайте вещество, которое находится в черном ящике. Это вещество твердое, белого цвета, имеет специфический вкус и непосредственное отношение к теме сегодняшнего урока…(поваренная соль)
Приложение 3 https://www.youtube.com/watch?v=cmOafAVGaZw
Приложение 4 Карточки с заданием по вариантам

Вариант 1   1. Установите соответствие: 
              А) КF 


1) ковалентная неполярная связь

              Б) Cu 


2) ионная связь

              В) H2O 

3) металлическая связь

              Г) O2 


4) ковалентная полярная связь

2. Изобразите схемы образования ионных соединений NaBr, AlCl3, K2S

Вариант 2   1.  Установите соответствие: 
             А) Zn


1) ковалентная неполярная связь

             Б) NaBr

2) металлическая связь

             В) СH4


3) ионная связь

             Г) N2 


4) ковалентная полярная связь

2. Изобразите схемы образования ионных соединений КCl, MgF2, Na3N
